

## Ящур у свиней

21 мая 2014 года в свиноводческом комплексе в селе Прохоры Спасского района Приморского края от ящура погибли 600 животных, еще тысяча заболели. Диагноз подтвержден лабораторно, животные поражены вирусом ящура типа «О».

В очаге срочно введены карантинные меры: запрещен ввоз и вывоз животных, любых продуктов животного и растительного происхождения, кормов, инвентаря, усилена санитарная обработка транспорта. В населенном пункте объявлен режим ЧС. Общий убыток от вспышки заболевания оценивается в 80 млн. рублей.

**Ящур** – быстро распространяющаяся и остро протекающая вирусная болезнь парнокопытных животных, характеризующая кратковременной лихорадкой, образованием пузырей (афт) и эрозий на слизистой оболочке рта, межкопытной щели, коже вымени, носового зеркала. Болеет и человек.

Смертность среди молодняка составляет 80-100%.

**Возбудитель ящура у свиней** - один из семи типов афтовирюсов, его активность в высушенном виде составляет около двух лет.

**Источник инфекции** - больные свиньи, и уже переболевшие.

Свиньи, переболевшие ящуром одного типа, могут повторно заболеть вирусом другого типа.

Вирус выделяется во внешнюю среду с содержимым афт, молоком, слюной и мочой, фекалиями.

Возбудитель ящура может распространяться воздушно-капельным путем на десятки и сотни километров.

Инкубационный период болезни составляет 1-7 суток. У больных животных повышается температура тела, появляется слюнотечение и нередко хромота.

Появляются афты на слизистой рта, в дальнейшем они прорываются и появляются раны.

Больные выздоравливают через 3-4 недели. Но за это время вирус разносится на обуви одежде в другие хозяйства.

**О всех случаях болезни свиней необходимо сообщать в ветеринарную службу.**

**Лечение и профилактика ящура** должны проводиться только по указанию ветеринарного врача.

Ветеринарная служба г. Макаров.